Il 27 febbraio 2019 la classe 2N si è recata a Milano in visita agli studi di Tv Sky Academy. 
La classe, con la guida di alcuni tutor, ha potuto entrare negli studi in cui vengono registrati i programmi televisivi, in particolare i notiziari quotidiani di Sky tg 24, le trasmissioni di Sky Sport e la cabina di registrazione e di regia.  
 I ragazzi hanno poi realizzato un breve telegiornale il cui tema era “lo spreco del cibo in Italia”.  Il lavoro si è svolto in due tempi: prima a scuola si sono reperite informazioni sull’argomento, si sono scritti i testi da leggere in studio ed è stata effettuata un’intervista al personale della mensa scolastica; in seguito negli studi di Sky si sono effettuate le operazioni di registrazione, regia e montaggio, sotto la guida dei tutor. Tutte le fasi della realizzazione sono state gestite dai ragazzi, dalla divisione dei ruoli di ciascuno (speaker, regista, inviato, esperto, opinionista ecc.) al prodotto finito.   
[bookmark: _GoBack]E’ stata un’esperienza coinvolgente che ha permesso loro di vivere da protagonisti dentro un programma televisivo, non solo come interpreti ma anche come ideatori, autori e registi del soggetto, ed è stato interessante imparare come “dietro” ad ogni  programma televisivo ci sia un complesso lavoro da parte di professionisti e tecnici che contribuiscono, ciascuno con il proprio ruolo, ad un prodotto finale che viene messo in onda e fruito da milioni di persone ogni giorno.

